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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθήνας 

                                                                 
Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ – ΑΚΕ 

 
 
Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

              Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 

Θέμα: «Απρόσφορη η συζήτηση για τη νόμιμη μετανάστευση και την εύρυθμη λειτουργία της οικονομίας 
χωρίς στελεχωμένες  υπηρεσίες μετανάστευσης και στοιχεία για τους νόμιμους, μόνιμους και εποχικούς 
μετανάστες στην Ελλάδα» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Επανερχόμαστε σε ένα αίτημα που έχει κατατεθεί δυο φορές τα προηγούμενα χρόνια και έμεινε 
αναπάντητο από τέσσερις διαφορετικούς υπουργούς της κυβέρνησης της ΝΔ. Η δημοσιοποίηση 
στατιστικών στοιχείων για τη νόμιμη μετανάστευση στη χώρα καθώς και στοιχείων για τη λειτουργία των 
αρμοδίων υπηρεσιών (Υπουργεία Μετανάστευσης και Ασύλου και Εσωτερικών) αποτελεί προϋπόθεση 
sine qua non για τον δημόσιο διάλογο αλλά και την άσκηση των κοινοβουλευτικών καθηκόντων μας. Η 
τακτική δημοσιοποίηση αυτών των στοιχείων αποτελεί και αυτονόητη υποχρέωση της κυβέρνησης ειδικά 
στη νέα εποχή που των «ανοικτών δεδομένων». 

Η έλλειψη εργατικού δυναμικού σε διάφορους κλάδους της οικονομίας συνεχίζει να είναι δραματική ενώ, 
αυτονόητα, γεννώνται ζητήματα λόγω της γήρανσης του υφιστάμενου μεταναστευτικού πληθυσμού.  

Παράλληλα,  δεν λείπουν οι πρωτοβουλίες για την προσέλκυση πολιτών τρίτων χωρών είτε για επενδύσεις 
διαφόρων μορφών είτε για διαμονή ως ψηφιακοί νομάδες είτε για εργασία, μόνιμη ή εποχική, σε 
διάφορους κλάδους της εργασίας. Το ζήτημα της αύξησης του διοικητικού φόρτου που προκύπτει δεν 
φαίνεται να απασχολεί την κυβέρνηση. Έτσι, οι καθυστερήσεις γίνονται ακόμη μεγαλύτερες.   

Ο αριθμός των εκκρεμών αιτημάτων (σύμφωνα με το ίδιο το ΥΜΑΣ) για αρχικές χορηγήσεις και ανανεώσεις 
αδειών ξεπερνά τις 270.000 χωρίς να προκύπτει αισιοδοξία για την δραστική μείωση του. Περισσότερα 
από 120.000 αιτήματα εκκρεμούν και περιμένουν απάντηση για διάστημα μεγαλύτερο του έτους.  Είναι 
κοινή διαπίστωση πως υπάρχει τεράστιο πρόβλημα υποστελέχωσης (που εκ του αποτελέσματος δεν 
λύνεται με την πρόσληψη συμβασιούχων) ενώ οι πολυδάπανες προσπάθειες ψηφιοποίησης δεν έχουν τα 
προσδοκώμενα αποτελέσματα (φαινόμενο της ψηφιοποίησης της γραφειοκρατίας). 

Τέλος, από τον Απρίλιο του 2020, το ΥΜΑΣ έχει σταματήσει να δημοσιεύει τα αναλυτικά «Μηνιαία 
Στατιστικά Αδειών Διαμονής εν Ισχύ» (η τακτική δημοσίευση αυτών των στοιχείων είχε ξεκινήσει από το 
2014) που παρείχαν το σύνολο των διαθέσιμων δεδομένων για τους πολίτες τρίτων χωρών που είχαν 
αδειοδοτηθεί από την Ελληνική Πολιτεία.  Σήμερα, ενώ γνωρίζουμε το συνολικό αριθμό των αλλοδαπών 
στη χώρα, δεν γνωρίζουμε τα επικαιροποιημένα δημογραφικά – ποιοτικά στοιχεία που είναι απαραίτητα 
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για τη χάραξη των σχετικών κρατικών πολιτικών. Χωρίς αυτά τα στοιχεία, ο δημόσιος διάλογος 
υπονομεύεται προκαταβολικά.  

Με δεδομένο ότι: 

Οι καθυστερήσεις στην έκδοση αδειών διαμονής δημιουργούν πολλαπλά προβλήματα στους 
ενδιαφερόμενους πολίτες τρίτων χωρών, στους εργοδότες και εν γένει στην οικονομία και την κοινωνία 

Χωρίς επαρκώς στελεχωμένες και τεχνολογικά σύγχρονες υπηρεσίες, κάθε προτεινόμενη λύση ή νέα 
πολιτική αποδεικνύεται «κενό γράμμα» 

Τα θέματα μετανάστευσης πρέπει να αντιμετωπίζονται με όρους ρεαλισμού, διαφάνειας και δημοκρατικού 
διαλόγου 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

 1.Ποιος είναι ο αριθμός των πολιτών τρίτων χωρών που διαμένουν νόμιμα σήμερα στη χώρα 
περιλαμβανομένων και αυτών που βρίσκονται σε εκκρεμότητα της ανανέωσης των αδειών τους; Να 
κατατεθούν τα πλήρη στοιχεία με την μορφή που παρέχονταν δημόσια  μέχρι τον Απρίλιο 2020 (σε 
ηλεκτρονική μορφή).  

2. Ποιος είναι ο αριθμός (ανά υπηρεσία αποκεντρωμένης) των εκκρεμών αιτημάτων μετάκλησης εποχικών 
και μη εργαζομένων καθώς και οικογενειακής επανένωσης;   

3. Πόσοι υπάλληλοι υπηρετούν σήμερα ανά Υπηρεσία Αλλοδαπών και Μετανάστευσης και ποιος είναι ο 
πληθυσμός που εξυπηρετούν;  Υπάρχει μελέτη για τον αριθμό των υπαλλήλων που απαιτείται ώστε να 
λειτουργούν εύρυθμα οι υπηρεσίες Αλλοδαπών και Μετανάστευσης;  

4.  Υπάρχει σχέδιο με στόχο να εξεταστούν τα εκκρεμή αιτήματα ανανέωσης και αρχικής χορήγησης αδειών 
διαμονής και να μην επαναληφθούν αντίστοιχες καθυστερήσεις στο μέλλον; 

5. Προτίθεσθε να δημοσιοποιείτε πλέον  τα «Μηνιαία Στατιστικά Αδειών Διαμονής εν Ισχύ» με τη μορφή 
που αυτό συνέβαινε μέχρι τον Απρίλιο του 2020; Ποιος ο λόγος  

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Να κατατεθούν τα πλήρη στοιχεία για τις άδειες διαμονής σε ισχύ καθώς και για τις εκκρεμείς αιτήσεις 
αρχικής χορήγησης και ανανέωσης με την μορφή που παρέχονταν μέχρι τον Απρίλιο 2020 (σε ηλεκτρονική 
μορφή excel). 

 
                         Η  Βουλευτής  
 
                                                                  
 
        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




